
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΛΟΥΘΗΡΑΝΙΚΗΣ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΙΝΛΑΝΔΙΑΣ

Με τον αρχηγό της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας Αρχιεπίσκοπο Τούρκου
και Φινλανδίας Κάρι Μγιακίνεν είχε συνάντηση στις 2 Σεπτεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας, ο
Αντιπρόεδρος Αρχιανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ και ο Γραμματείς επί των διαχριστιανικών
σχέσεων Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε εγκαρδίως τον Αρχιεπίσκοπο Κάρι Μγιακίνεν και
τη συνοδεία του, τονίζοντας ότι ο αρξάμενος τη δεκαετία του 1970 διμερής θεολογικός διάλογος
μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της
Φινλανδίας είχε μεγάλη σημασία τόσο για τις επαφές Ορθοδόξων και Προτεσταντών, όσο και για



την εδραίωση των καλών και φιλικών σχέσεων μεταξύ των δυο χωρών.

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Τούρκου και Φινλανδίας Κάρι Μγιακίνεν υπογράμμισε τη
χαρά του από τη συνάντηση με τον Πατριάρχη Κύριλλο και τη δυνατότητα να συζητήσει τις
προοπτικές των σχέσεων μεταξύ των δυο Εκκλησιών. «Αισθάνομαι συνεχιστής των μεγάλων
παραδόσεων οι οποίες άρχισαν επί του προκατόχου μου Γι. Πάρμα. Χάριν στις εκτενείς θεολογικές
συνομιλίες μπορούσαμε να γνωρίσουμε καλύτερα τόσο τη δική σας, όσο και τη δική μας Εκκλησία»,
ανέφερε.

Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως εθίγησαν θέματα της περαιτέρω αναπτύξεως της διμερούς
συνεργασίας. Τονίσθηκε η ιδιαίτερη επικαιρότητα υπό τις σημερινές συνθήκες των κοινών
προσπαθειών για την προστασία των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική καθώς
και σε άλλες περιοχές, όπου οι οπαδοί του Χριστού υφίστανται διώξεις.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51137/
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